
École Normale Supérieure Traitement du signal
9 avril 2015

TD no8
Corrigé

1. a) R̂xa = R̂X .ĝa = 1.1[−a;a] = 1[−a;a]
b) On fait l’hypothèse que N est suffisamment grand pour que la somme finie de l’égalité
suivante soit à peu près égale à une somme infinie :

ĝfa [k] =
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= ĝa(2πk/N)

= 1[−a;a](2πk/N)

pour tout k ∈ {[−N/2] + 1, ..., [−N/2]}.
2. a) ĥ = R̂Xa

R̂Xa+R̂Y
= 1

1+σ2 1[−a;a].

3. c) On vérifie d’abord que E(Z[0]) = 0. On remarque aussi que, pour tout k et pour a ∈ {0, 1},
P (εk = a) = (1− p)ap1−a. Pour tout s ≥ 0 :
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∑
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On a alors :

R̂Z [ω] =
∑
s

RZ [s] exp(−isω)

=
∑
s

(2p− 1)|s|e−isω

=
∑
s≥0
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+

1

1− (2p− 1)eiω
− 1

=
1− (2p− 1)2

1− 2.(2p− 1) cos(ω) + (2p− 1)2

4. e) Les résultats sont bons pour la première texture, qui est bien modélisée par un processus
gaussien. En revanche, la deuxième texture obéit à une loi beaucoup plus compliquée et la
modélisation par un processus gaussien n’est plus adaptée.
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